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■ Nový rozvaděč včetně osvětlení na ul. Výhon. Zde se zpra-                                                                                                                         
covává projekt na doplnění sloupů veřejného osvětlení

■ Klimatizace v MŠ, v kuchyni a kanceláři ZŠ
■ Byla zahájena výstavba požární zbrojnice, stavba by měla 

být dokončena v září 2026

■ Byla zahájena rekonstrukce chodníků na ul. Hlavní včet-
ně světelného přechodu. Stavba by měla být dokončena 
v listopadu 2025

■ V červnu byla podepsána smlouva s MCS plus Hustopeče 
na dodávku nového serveru pro obecní úřad 

■ V celé obci byl proveden ořez stromů
■ Doplnění výsadby stromů v parku Isidor a na fotbalovém 

hřišti
Zastupitelstvo obce Šakvice

Vážení spoluobčané,
od března letošního roku jsem se opět ujala funkce starostky. Nebylo to jednoduché rozhodnutí, ale vzhledem k okolnostem, které nastaly, 
jsme neměli jinou možnost, pokud jsme chtěli zajistit plynulý chod obce až do příštích voleb, které nás čekají za rok.
Podzim je tu a s ním i proměna naší obce do pestrých barev podzimu. Je to také čas k zamyšlení nad tím, co se nám během roku podařilo. 
Dovolte mi proto poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na kulturním životě Šakvic, pomáhají s organizací akcí, starají se o veřejný 
prostor nebo jednoduše svou přítomností přispívají k tomu, že se tu cítíme jako doma. Přeji vám, aby byl letošní podzim plný pohody, 
zdraví a příjemných setkání. Ať už se potkáme na procházce v okolí obce nebo při některé z nadcházejících obecních událostí, věřím,         
že společně vytvoříme vzpomínky, které nás zahřejí i v chladnějších dnech.

Drahomíra Dirgasová, starostka

■ Parkovací stání a opěrná zeď u orlovny

■ Parkovací stání u dílen
■ Parkovací stání a opěrná zeď v uličce u školy 

■ Výměna obrubníků na ul. Dlouhé
■ Oprava kaverny na ul. Pekařské, Novomlýnské, Podza-

hrady
■ Vysprávka výtluk na komunikacích v celé obci
■ Úpravy kolem kostela: parkovací stání, předláždění dlaž-

by, vsakovací nádrž na severní straně kostela, posezení 
kolem lípy, úpravy u fary

 Co se nám podařilo zrealizovat od března tohoto roku

 Ptáme se na to, co vás trápí
V tomto čísle se ptáme paní starostky a ředitele SŽ
1. dotaz: Proč byla nová ulice pojmenována po J. Šuralovi?                                                  
Proč ne třeba po Fr. Noskovi? Kdo o tom rozhodl?
 Starostka: O názvu rozhodlo zastupitelstvo. Ulice je u fotbalového 
hřiště, p. Šural zde začínal hrát fotbal, každoročně se zde na uctě-
ní jeho památky hraje zápas. Přestože zemřel velmi mladý, během 
svého krátkého života dosáhl velkých sportovních úspěchů a tím 
také proslavil obec. Na fotbalových kabinách má i pamětní desku. 
Po F. Noskovi měla být pojmenována ul. Podhrází, ale tenkrát jsme 
dali na výběr občanům v této lokalitě, aby si sami zvolili název své 
ulice. Rozhodli se pro název Podhrází, tak jsme to respektovali. 
F. Nosek má čestný hrob na hřbitově.

2.  dotaz: Když stál podchod na nádraží takové peníze, bude se 
o něj někdo ještě starat? (Rozbité sklo po několik týdnů na zemi, 
pavučiny s velkými pavouky, nepořádek na schodech, počmá-
raný vstup směrem k obci Šakvice.) Je to starost Šakvic, nebo 
Hustopečí? 
Ředitel ŽS: Dnes (29. 8. 2025) jsme prověřili aktuální stav scho-
dišť, nástupišť a samotného tubusu podchodu. Přestože může být 
uklizeno lépe, dnešní kontrola nezaznamenala výrazné pochy-
bení činnosti úklidové firmy. Pravidelný úklid probíhá: čekárna                                                           
a WC – 4x týdně, nástupiště – 1x týdně, přístřešky na nástupi-
štích – 3x týdně, prostor od nádražní budovy k podchodu – 3x 
týdně, podchod: plocha 3x týdně mokrou cestou, schodiště 5x 
týdně suchou cestou, 2x mokrou cestou. Kromě těchto pravidel-
ných úklidů je mimořádně objednáváno tzv. hloubkové čištění, 
které řeší hrubé znečištění nad rámec běžného provozu, či ná-
sledky vandalských aktivit. Poslední a zatím nedokončený mi-
mořádný úklid byl realizován dne 12. a 14. 8. 2025, nicméně                                                
z důvodu nemoci nebyla kompletace úkonů dokončena (zejména 
očista prachu a pavučin horních konstrukcí ramp k nástupištím). 

3. dotaz: Proč se zase kopou chodníky? Není to zbytečné? Proč 
se kupovala nová žlutá dlažba, byla ta stará tak špatná?
Starostka: Neustále se řešil nebezpečný přechod u školy, proto 
jsme požádali o dotaci na semafor. Podmínkou dotace jsou bez-
bariérové chodníky. Dost dlouho jsem se tomu bránila, aby se 
předělávaly chodníky, které se zde budovaly před 20 lety. Možná 
mnozí zaregistrovali, že vozíčkáři jezdí po silnici. Když jsem se 
jich ptala proč, když mohou jezdit po chodníku, bylo mně vysvět-
leno, že část chodníku je v pohodě, ale jsou zde úseky, na kterých 
se s vozíčkem nedá jezdit. Z toho důvodu jsme se rozhodli, že po-
žádáme o dotaci, která nám byla schválena. Součástí dotace jsou 
i semafory. Stará dlažba se využije na vydláždění Strachoňovy 
uličky ke hřišti, u kostela.

4. dotaz: Byl potrestán ten, kdo tehdy uřízl vysazený strom         
u cyklostezky? Tenhle akt byl promlčen, když ale strom praskl 
pod náporem větru, obec o tom na Facebooku psala. Má kame-
ra na cyklostezce význam?
Starostka: Bohužel se nepodařilo zjistit, kdo strom uřízl. Kamera 
význam má.

5. dotaz: Budou se stromy sázet dál směrem k mostu u nádraží, 
případně i na druhé straně silnice? (Aby vznikla alej?)

Starostka: Výsadba  na druhé straně silnice nebude, zde se už 
jedná o katastr Strachotín a obec zde nemá pozemky. Ve spodní 
části podél komunikace  už je malý prostor, zde nám to nepovo-
lí SUS JMK. Chtěli jsme provést výsadbu aleje podél cyklostezky 
směrem do polí. Zde je vlastníkem soukromá osoba, která nám 
výsadbu nepovolí, nechce pozemek směnit ani prodat.

6. dotaz: Proč se zlikvidoval živý plot (zeleň) okolo sousoší       
sv. Jana Nepomuckého?
Starostka: Živý plot byl napaden housenkou a ani postřik ne-
zabíral.

7. dotaz: Bude se u nádraží řešit parkování? Lidé parkují vedle 
nájezdu na most a na parkovišti za obrubníkem na trávě. Pove-
dou Šakvice či Hustopeče osvětu, aby se řidiči ukáznili a par-
kovali jen na vyhrazených místech? Bude snaha zastupitelstev 
snížit počet přijíždějích jednotlivců, co zabírají místo, i když 
mohou využít autobusovou dopravu?
Starostka: Zvýšený počet aut je z důvodu uzavírky Zaječí. V no-
vém územním plánu je zde plánováno parkoviště.

8. dotaz: Proč se u kostela buduje kašna a kdo zaplatí vodu do 
kašny?
Starostka: U kostela se žádná kašna nebuduje. Na severní straně 
kostela se vyhloubila jáma aby se sem dala vsakovací nádrž. Do 
této nádrže jsou svedeny svody z rýny kostela a potom jdou trati-
vodem ke stromům.

9. dotaz: Prý na ul. Hlavní na straně OÚ budou odstraněny 
všechny stromy a budou zde parkovací místa.
Starostka: Není to pravda, žádné stromy se kácet nebudou          
a nemáme v plánu zde budovat další parkovací místa.

10. dotaz: Od října bude zavřena hospoda na ul. Hlavní? 
Starostka: Není to pravda. Do doby rekonstrukce sokolovny není 
v plánu zavírat hospodu.

11. dotaz: Po obci se objevily čáry na silnici, co to má zname-
nat?
Starostka: Je to upozornění pro řidiče, kde mají na křižovatce za-
stavit a hlavně aby si uvědomili, že v obci platí pravidlo přednosti 
v jízdě zprava. Netýká se to ulice Hlavní.

12. dotaz: Bude se dláždit ulička z ul. Podzahrady k fotbalové-
mu hřišti a podél komunikace směrem k bývalému družstvu? 
Starostka: Ano, je to v plánu. Pokud to stihneme, tak letos a zby-
tek na jaře roku 2026.

13. dotaz: Bude se dělat chodník z obce ul. Kopeček směrem 
k vodní nádrži Nové Mlýny?
Starostka: Ano, je zadán projekt, realizace by měla být příští rok.

14. dotaz: Budou se zasíťovávat pozemky směrem na Stra-
chotín a ul. Šuralova?
Starostka: Ano, máme to v plánu na jaře 2026.

15. dotaz: Budou semafory i u COOPu?
 Starostka: Nemáme to v plánu.



4 5

 Politická rošáda v Šakvicích
Asi se nenajde nikdo, kdo by nezaznamenal náhlou změnu ve 
vedení obce, kdy v polovině března rezignoval starosta Tomá-
šek a spolu s ním další tři zastupitelé. Protože se dotčení již vy-
jádřili pro jiná média, s laskavým svolením Břeclavského de-
níku (denik.cz) přetiskujeme článek Matěje Obhlídala ze dne        
3. 4. 2025 (https://breclavsky.denik.cz/zpravy_region/politicka-
-rosada-v-sakvicich-neshody-ianonymni-zpravy-skoncil-take-
-starosta-202.html).

Konec starosty, místostarosty i dvou dalších zastupitelů. Velké 
změny se udály v březnu v Šakvicích na Břeclavsku. Starosta 
David Tomášek s dalšími zastupiteli skončili bez uvedení kon-
krétních důvodů. Obec už má nové vedení, na post starostky se 
vrátila Drahomíra Dirgasová.
Tomášek rezignoval na post starosty a zároveň složil i svůj man-
dát zastupitele. Spolu s ním odešli další tři členové zastupitel-
stva, místostarosta Miroslav Brúček, Josef Madron a Zdeněk 
Jakubčík. Vedení obce tak během jediného dne opustila téměř 
polovina z devíti volených zástupců. „Nebyl to krok jednodu-
chý, ale dospěl jsem k němu po zralé úvaze,“ uvedl Tomášek 
ve svém veřejném prohlášení bez uvedení konkrétních důvodů. 
Tomášek se starostou stal v lednu loňského roku, kdy jako mís-
tostarosta převzal funkci po dlouholeté starostce Drahomíře 
Dirgasové, která se rozhodla svoji funkci během čtvrtého vo-
lebního období složit. Starostou byl přes rok. Důvodem konce 
podle jeho slov byla špatná komunikace. „Snažil jsem se nasta-
vit otevřenou komunikaci, jak uvnitř zastupitelstva, tak směrem        
k obyvatelům. Nakonec se ukázalo, že komunikace na zastupi-
telstvu přestala fungovat a část zastupitelů se obrátila proti mně,“ 
vysvětlil pro Břeclavský deník svou rezignaci David Tomášek. 
Dlouholetý zastupitel Zdeněk Jakubčík přiznal, že chtěl rezigno-
vat už dřív. „Chodily na mě často anonymní zprávy, ale v zastu-
pitelstvu mě ukecali, že si z toho nemám nic dělat. Tak jsem zů-
stal. Po rezignaci starosty a dalších zastupitelů jsem toho využil           
a přidal se,“ okomentoval svůj odchod ze zastupitelstva Jakubčík. 
Vedení obce znovu převzala Drahomíra Dirgasová, která se 
do funkce starostky vrátila po krátké odmlce. Místostarosta je 
nově František Polomini. Odchody části zastupitelů Dirgasová 
nechtěla komentovat.
Zastupitelstvo nyní funguje v pětičlenném složení z původ-
ního devítičlenného. Doplňující volby podle Dirgasové ne-
jsou na pořadu dne. „Mimořádné volby nebudou. Situace se 
ustálila a další rezignace z řad zastupitelů nehrozí, pokud ni-
kdo z nás neumře, tak v aktuálním složení dokončíme tohle 
volební období,“ osvětlila situaci v obci starostka Dirgasová. 
K doplnění zastupitelstva novými členy nedojde. Ve volbách       
v roce 2022 kandidovalo pouze jedno uskupení, takže odchozí 
členy zastupitelstva nemá kdo nahradit.

Matěj Obhlídal, Břeclavský deník

 Nové mapování katastru nemovitostí
V zastavěném území obce probíhá od 11. srpna 2025 obnova 
katastrálního operátu zjišťováním průběhu hranic pozemků      
a vnějšího obvodu budov. Vlastníci nemovitostí, kterých se to 
týká, budou písemně zváni nejméně týden dopředu: pozvánky 
bude v podvečerních hodinách roznášet paní Jana Hégerová       
z obecního úřadu.
Cílem mapování je vytvoření nové digitální mapy s dostatečnou 
geometrickopu přesností a s údaji katastru tak, aby byly v sou-
ladu se skutečným stavem v terénu. Pro občany nejdůležitější 
fází mapování je právě „zjišťování průběhu hranic“. Přítomnost 
vlastníků pozemků je v jejich zájmu: mohou spolu např. vyře-
šit případné nejasnosti nebo problémy u dotčených pozemků 
či staveb. Katastrální úřad proto velmi doporučuje pozvaným 
vlastníkům se řízení zúčastnit – i proto, že účast je povinná                                                                                                                   
a nedostaví-li se vlastník (nebo jeho zplnomocněný zástupce)    
k jednání, může se jednat o přestupek (podle § 37 Katastrálního 
zákona). Jak již bylo uvedeno výše, je to hlavně v jejich zájmu                                   
a vlastníci se při zjišťování hranic sousedících pozemků v teré-
nu mohou dohodnout na jejich průběhu.
Dále je povinností vlastníků trvalým způsobem na vlastní ná-
klad označit nesporné hranice svých pozemků. Pokud tak vlst-
níci neučiní, může katastrální úřad nechat hranice vyznačit na 
náklady vlastníka. Po zaprotokolování zjištění z terénu bude 
následovat zaměření hranic, které je prováděno pro občany 
zdarma. Po vytvoření digitální katastrální mapy budou vypočí-
tány nové výměry pozemků a zavedeny do nové evidence kata-
stru nemovitostí. V důsledku možné změny výměry pozemku 
je pak důležité (do 31. ledna následujícího zdaňovacího obdo-
bí) podat nové přiznání k dani z nemovitosti (lze využít digi-
tální aplikaci na internetové adrese www.financnisprava.cz). 
Podrobné informace byly vyvěšeny na úřední desce, popř. vám 
je podají pracovníci obecního úřadu v Šakvicích nebo Katas-
trální úřad Hustopeče.

Petr Suský, redakce

 Posezení u kostela
Obec Šakvice by ráda poděkovala panu Petrovi Svobodovi (Vý-
hon) za zhotovení posezení u kostela.

 Kvalita vody v nádrži Nové Mlýny III
V červenci tohoto roku došlo pod hrází přehrady u obce Nové 
Mlýny k masivnímu úhynu rybu. Kdo se někdy procházel ko-
lem přehrady, nemohl si nevšimnout, že voda v nádrži určitě ke 
koupání neláká. Zeptali jsme se proto Povodí Moravy, které má 
správu vodního díla na starosti, jaká činí opatření pro zlepšení 
kvality dlohodobě znečistěné vody v nádrži. Odpovídala Jana 
Kučerová, tisková mluvčí Povodí Moravy.
Jaké okolnosti vedou k masivnímu výskytu sinic?
Předně je nutné si uvědomit, že sinice se na Zemi vyskytují již 
více než 2,5 miliardy let a jsou perfektně adaptované na život 
nejen ve vodním prostředí, ale i v půdě či v extrémních pod-
mínkách jako jsou pouště a polární oblasti. Ke svému životu 
potřebují jen světlo, vodu a dostatek živin. Z živin je nejdůleži-
tějším prvkem pro růst a vývoj sinic fosfor. Tento prvek se do 
povrchových vod dostává primárně z nedostatečně čištěných 
odpadních vod, které jsou vypouštěny do toků. Nádrže Nové 
Mlýny se bohužel nachází v rovinaté dolní části povodí řek Dyje, 
Jihlava a Svratka, které přijímají znečištění z rozsáhlého území. 
Dalším faktorem ovlivňujícím masový rozvoj sinic jsou také 
extrémy počasí, zejména přívalové deště. Při čím dál tím čas-
tějších velmi intenzivních přívalových deštích se jednotnou 
kanalizací v obcích (tedy tam, kde  jsou odváděny společně jak 
dešťové, tak i splaškové vody z domácností) směřují nevyčiště-
né odpadní vody do odlehčovacích komor a z nich nevyčištěné 
přímo do toků. Masivní rozvoj sinic potom již jen umocňují 
faktory jako jsou vysoké teploty přes den i v noci a dlouhodobě 
nízké průtoky v tocích.

Co lze dělat proti jejich výskytu?
Zlepšení stavu ekosystému dolního úseku řeky Dyje vyžaduje 
komplexní přístup. Zásadní je odstranění příčiny vnosu živin, 
tedy zvýšení kvality čištění odpadních vod včetně odstraňování 
fosforu. Dále je to budování oddílných kanalizačních systémů                      
v obcích tak, aby nedocházelo k vnosu fosforu do toků při 
přívalových deštích a další opatření jako jsou například revi-
talizace vodních toků, kterými se podporuje jejich samočistící 
schopnost, těžba sedimentů či vyhodnocení rybí obsádky pod 
nádrží a podmínky rybolovu na nádrži.
Může k jejich prosperitě přispívat např. nadměrný rybolov? 
Zdá se, že vodní nádrž je obsypaná sportovními rybáři, kteří jej 
plní nejrůznějšími krmivy/návnadami, což by mohlo vést k vy-
soké dostupnosti živin nejen rybám, ale i sinicím? Pokud ano, 
může vůbec Povodí nějakým způsobem rybolov regulovat?
Ano, i otázka změny podmínek rybolovu jistě patří do mozaiky 

opatření, kterou bude nutné realizovat. Dolní nádrž Nové Mlý-
ny je rybářským revírem, kde má právo hospodařit Moravský 
rybářský svaz, proto tato část opatření spadá do jeho kompe-
tence.
Má Povodí nějakou možnost, jak množení sinic bránit? 
Např. na Brněnské přehradě se povedlo se sinicemi skonco-
vat - nešlo by stejná/podobná (jaká?) opatření aplikovat i na 
případ VD Nové Mlýny?
Každá nádrž má svá specifika a rozhodně neplatí, že co funguje 
v jedné nádrži, bude stejně dobře fungovat i v jiné. V případě 
Brněnské nádrže byla realizována opatření jako je těžba sedi-
mentů, vápnění břehů při snížené hladině, úprava rybí obsádky, 
srážení fosforu na přítoku do nádrže a promíchávání vodního 
sloupce pomocí aeračních věží. I v tomto případě se však jedná 
jen o řešení důsledku a nikoliv příčiny. Navíc sinice v Brněnské 
přehradě stále jsou, jen se je snažíme neustále kompenzovat,       
a to za cenu vysokých nákladů. V případě nádrží Nové Mlý-
ny by však tato opatření neměla velký efekt vzhledem ke znač-
né rozloze nádrží (3 200 ha), mnohem většímu přítoku živin             
a nízké hloubce (cca 8 m). Množení sinic již přímo v nádržích 
žádným opatřením již nelze efektivně zabránit.
Je stejná situace na všech VD soustavy Nové Mlýny? Laicky –                  
– pouhým okem – se zdá být situace na Nových Mlýnech I 
(Pasohlávky) mnohem lepší než na č. III (Nové Mlýny).
Situace se na všech třech nádržích hodně liší, navíc je každý 
rok jiná. Horní nádrž opravdu bývá lepší než ostatní, je to dáno 
nižším přísunem živin (pouze z řeky Dyje) a některé roky také 
masovým výskytem vodních rostlin, které část živin spotřebují.

Petr Suský, redakce, ilustrační foto: Miroslava Jakubčíková

 Jak se volilo v Šakvicích 
Letošní účast: 70,12 % 

ANO 2011 
42,93 % 
(374 hlasů) 

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 
17,79 % 
(155 hlasů) 

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 
9,07 % 
(79 hlasů) 

Svoboda a př. demokracie (SPD) 
8,72 % 
(76 hlasů) 

Česká pirátská strana 
6,65 % 
(58 hlasů) 

Stačilo! 
6,19 % 
(54 hlasů) 

Motoristé sobě 
5,05 % 
(44 hlasů)



6 7

Hody
Letos 18.–20. července již tradičně, jako každý rok, proběhly 
krojové hody v Šakvicích. Ráda bych se tímto způsobem za akcí 
poohlédla, poděkovala všem zúčastněným a zprostředkovala 
akci těm, kteří ji nemohli navštívit.

Příprava byla jako obvykle velmi náročná, plac za sokolovnou      
i sokolovna samotná se přeci jen sami neuklidí a nenazdobí, 
proto už týden před samotnou akcí začal velký úklid ve spo-
lupráci s TJ Sokol Šakvice. Vše se stihlo včas a v pátek už nám 
díky zdatným pomocníkům obec zdobila krásná mája a hody 
mohly začít.
Na páteční předhodové diskotéce zahrál DJ Zdeněk Tomek a ce-  
lý plac ožil v rytmu moderní hudby. Stárci si mohli užít poslední 
den tzv. v civilu a upustit páru před nadcházejícími povinnost-
mi, kterých nebylo málo, aby hody mohly proběhnout hladce.

 
V sobotu dopoledne už nastrojená děvčata a šohaji zamířili        
k paní starostce, kde proběhlo předání hodového práva první-
mu stárkovskému páru, Adrianě Dlapalové a Janu Procházkovi.

 Komunitní setkávání
Podpora rozvoje kulturního a komunitního života v obci. 
Ve spolupráci s MAS Hustopečsko, z.s. jsme požádali o dota-
ci ze Státního zemědělského intervenčního fondu na projekty 
rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP, spolufinan-
cované Evropskou unií.

Cílem projektu je podpora rozvoje kulturního a komunitního 
života v obci prostřednictvím pořízení klávesového hudebního 
nástroje a komunální techniky. Pořízením klávesového nástro-
je do knihovny – komunitního a vzdělávacího centra – bude 
vytvořena možnost bezplatného zapůjčení tohoto nástroje 
místním hudebníkům a organizátorům kulturních a společen-
ských akcí. Tím dojde k rozšíření nabídky aktivit pro veřejnost, 
podpoře místní hudební tvorby a posílení mezilidských vazeb 
v obci. Vznikne tak prostředí, kde se bude komunita cítit pří-
jemně a propojeně.

Součástí projektu je také pořízení elektrické tříkolky pro po-
třeby údržby veřejných prostranství. Tento ekologický dopravní 
prostředek zlepší mobilitu zaměstnanců obce při pravidelných 
úklidech, zavlažování záhonů a přípravách prostor před kul-
turními a společenskými akcemi. Projekt tak přispěje nejen ke 
zlepšení péče o obecní prostředí, ale i ke zvyšování kvality živo-
ta obyvatel a návštěvníků obce.

Petra Hollá, obecní úřad Šakvice Vysloužilé elektro třídíme nejlépe
Obec Šakvice získala ocenění od společnosti Asekol a.s. a Jiho-
moravského kraje za sběr elektroodpadu v kategorii menších 

obcí do 2 000 obyvatel a moti-
vační příspěvek 20 000 Kč.
Certifikát převzal ve čtvrtek     
18. 9. 2025 na zámku v Rosicích 
místostarosta František Polomi-
ni.
Tímto děkujeme všem obča-
nům, kteří odkládají vyslouži-
lé elektrospotřebiče na sběrný 
dvůr.

 Flašinetový koncert
Kdo chtěl prožít nevšední kulturní zážitek, měl druhou zářijo-
vou neděli příležitost nechat se okouzlit zvukem opravdového 
flašinetu. Přišel nám ho představit Šimon Charoušek, který je 
vyučeným řezbářem a stroj si sestrojil. Byla to velice náročná      
a zdlouhavá práce, od sehnání materiálů až po samotnou výro-
bu píšťal, měchů. Jeho flašinet se stal provozuschopným za ne-
celé 3 roky a dnes je nejmladším v ČR. Slyšet ho můžete v Brně, 
Olomouci, Liberci, na Kačině, ve Valticích nebo v Hustopečích.

Vynález flašinetu je datován do  16. století a pochází z  Asie, 
přičemž do Evropy se rozšířil kolem poloviny 17. století. Je to 
přenosný, starobylý hudební nástroj (automatofon) poháněný 
klikou. Někdy se mu také říkalo kolovrátek, protože flašinetá-
ři často hráli jednu stejnou písničku stále dokola. Hudba se na 
něm netvoří, ale pouze reprodukuje z děrného štítku nebo vál-
ce, takže se na něj může naučit hrát i člověk bez většího hudeb-
ního nadání; musí jen udržet rytmus otáčení klikou, aby písnič-
ka měla odpovídající melodii. Umí zahrát prakticky jakoukoliv 
skladbu na světě, před každým vystoupením je však ideální 
ho naladit, protože přeprava a nevlídné počasí mohou nástroj 
rozladit. Mladý flašinetář nám zahrál na svém hracím stroji na 
kolečkách vážícím asi 60 kg melodie nejen lidové, ale i od zná-
mých světových autorů. Zazněl Smetana, Vivaldi, Mozart a jiní. 
Během názorné ukázky o fungování flašinetu nám vyprávěl       
o životě našeho nejznámějšího hudebního skladatele Bedřicha 
Smetany, protože právě v letošním roce si připomínáme výročí 
150 let od premiéry Smetanovy Vltavy, symbolu národní hudby. 
Diváci si mohli zkusit některé skladby na flašinetu zahrát a zjis-
tit, že to není jen tak. Aby hudba nebyla trhaná a přerušovaná, 
chce to menší trénink.
Zpestřením programu byla možnost vidět a slyšet, jak se otá-
čí klikou u miniaturního válcového flašinetu. Je to neuvěřitel-
né, jak z  takového malého strojku zaznívaly tak líbezné tóny.  
Celým programem nás flašinetář provázel s úsměvem na tváři, 
zahrál písničky, které všichni znají. Byla to neobvyklá kombina-
ce různých hudebních žánrů. Stačilo jen přivřít oči, zaposlou-
chat se a zvuk této kouzelné skříňky nás přenesl do atmosféry 
starých časů. Odměnou pro všechny byl neuvěřitelný hudební 
zážitek, který byl zpestřením nedělního odpoledne. Těšíme se 
na další skvělou Šimonovu tvorbu – a to výstavu realisticky 
kreslených portrétů. Ivana Martínková, redakce

Po rychlém občerstvení se všech dvanáct stárkovských párů 
společně s doprovodem DH Sokolka vydalo na vyhrávky, ne-
boli zvaní všech občanů obce na hodovou zábavu. Poté byl čas 
na krátký odpočinek a hurá na plac, kde už na všechny čeka-
la spousta dobrého vína, hudby a tance. Stárci si pro návštěv-
níky připravili hned tři sóla, po kterých se doslova zaprášilo,                        
a na place se až do samého konce večera nedalo, jak se říká ,,ani 
hnout".

Neděle nám začala mší v kostele sv. Barbory, po které byl 
čas se připravit na průvod obcí. Jakmile odbila druhá hodi-
na, vyšli stárci v doprovodu DH Miločanka z ulice Kopeček 
průvodem k první stárce na Isidor, kde už je stárky netrpěli-
vě čekaly. A až se stárci úspěšně „dotlúkli“, byl čas to u parku 
trochu zavrtět a vyrazit průvodem směrem na plac. Na place 
proběhlo předtančení tradičního tance zavádka v doprovod-
ném zpěvu šakvických mužáků, po kterém následovalo vy-
stoupení dětského foklorního souboru Hanýsek, děti si po 
vystoupení mohly užít dětské sólo. Jako mrknutím oka už se 
celá akce blížila ke svému konci, nadešel čas večerní hodo-
vé zábavy, na které jsme mohli přivítat spoustu přespolních 
stárků z okolních obcí. Na samotný závěr večera si stárci při-
pravili půlnoční překvapení, letos na téma Mrazík, abychom 
se alespoň pomyslně zchladili po velmi teplém víkendu.   
 Na závěr bych chtěla poděkovat obci Šakvice a paní starostce za 
podporu celé akce, Sokolu Šakvice za poskytnutí prostor na po-
řádání akce a pomoc při chystání, kapelám DH Sokolce a DH 
Miločance za skvělý hudební doprovod, DJ Zdeňku Tomkovi 
za průběh páteční diskotéky, panu faráři Vítu Rozkydalovi za 
hodovou mši svatou a všem ostatním, kteří se na akci podíleli, 
či ji jinak podpořili.

Nikol Bílková, předsedkyně spolku Stárci Šakvice, z. s.
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Opravy v kostele sv. Barbory
Opravy pokračují díky štědrosti a dobrovolnické práci. V letních 
měsících se v našem kostele sv. Barbory podařilo uskutečnit ně-
kolik důležitých oprav, které přispěly ke zlepšení stavu této histo-
rické památky. Děkujeme všem, kteří se na těchto akcích podíleli.

Tichý chod varhan a poděkování obci
V červnu proběhla dlouho očekávaná oprava varhan. Zahrno-
vala kompletní vyčištění, naladění a především výměnu starého 
a velmi hlučného ventilátoru. Zatímco dříve spuštění varhan 
připomínalo start letadla, nyní je jejich chod tak tichý, že téměř 
není poznat, kdy jsou zapnuté. Celkové náklady na opravu do-
sáhly 130 800 Kč. Značnou částkou na pořízení nového venti-
látoru a renovaci varhan přispěla obec Šakvice, za což farnost 
upřímně děkuje.

Dobrovolníci bojovali s vlhkostí
V srpnu se uskutečnila dobrovolnická brigáda, během níž 
farníci svépomocí oklepali vlhkou a poškozenou omítku na 
severní a částečně i jižní straně kostela. Tento krok byl ne-
zbytný pro následnou sanaci zdiva, která umožní jeho vy-
sychání. Velký dík patří všem, kteří přiložili ruku k dílu. 
Na odstranění omítky navážou další práce. Ve spolupráci s obcí 
Šakvice probíhají terénní úpravy, jejichž cílem je odvést dešťovou 
vodu od základů kostela a zabránit tak dalšímu vlhnutí zdiva. 
Do budoucna farnost plánuje také kompletní výmalbu interi-
éru kostela. Rozpočet na tuto akci je vyčíslen na 157 830 Kč. 
I tyto kroky pomohou zachovat náš kostel, jehož nejcennější 
částí je unikátní gotický presbytář z konce 13. století, pro další 
generace. David Tomášek

 Exkurze Brno - Balóny Kubíček
V průběhu celého školního roku se snažíme dětem zpestřit do-
cházku do školky tím, že plánujeme výlety, exkurze, divadelní 
představení apod. Víme, že pro děti je velmi důležité poznávat 
svět kolem sebe a vidět, jak věci fungují, a právě proto jsme se 
rozhodly dětem přiblížit všechny záhady a zajímavosti ohledně 
létajících balónů.

Viděly jsme výrobu nejen samotných balónů, ale také pletení 
košů. Velice nás zaujala i jejich neskutečná velikost, protože do 
jednoho koše se s naprostým přehledem vlezla celá naše třída.
Velkým zážitkem byla zkouška „hořáku“, kterým se do balónu 
napouští teplý vzduch, a také výšlap na vyhlídkovou věž.
Celá exkurze se opravdu vydařila, děti si odnesly nezapomenu-
telné zážitky nejen z  pozorování výroby létajících balónů, ale 
také ze společného cestování vlakem a autobusem.
Za kolektiv třídy Motýlků Lenka Winterová, vedoucí učitelka MŠ

 Pirátský den
Pasování předškoláků na školáky – přespávačka v MŠ
Dne 12. 6. 2025 jsme se všichni společně sešli na zahradě, kde 
se ku příležitosti pasování předškoláků na školáky konala velká 
zahradní slavnost v pirátském duchu. I tento rok jsme se přihlá-
sily do projektů MAP Hustopečsko a náš projekt byl opět vy-
brán, a díky tomu jsme mohly nakoupit pro děti knihy, záložky, 
omalovánky, fixy, láhve, dárkové tašky a pro všechny zúčastně-
né drobné občerstvení.

Na tento den se těšili nejen děti a jejich rodiče, ale také my uči-
telky. Hlavou se nám honilo tolik myšlenek a různých nápadů, 
že přípravy na daný den nebraly konce. A tak během několika 
dnů jsme pro děti a jejich rodiče vymyslely různá stanoviště 
s možností si nejen zasoutěžit, ale zároveň prožít krásné, poho-
dové, rodinné odpoledne.
Aby mělo vše opravdu tu pravou „pirátskou“ atmosféru se nám 
podařilo zajistit tím, že jsme se pirátskou atmosférou nechaly 
docela unést a každé stanoviště nebo jakákoliv dekorace byla 
opravdu „pirátská“. Hned při příchodu byli všichni vítáni pi-
rátem s  mapou celé zahrady, obrovskou chobotnicí, několika 
krokodýly, mořským koníkem, želvou a rybičkami. Všichni pří-
chozí si mohli prohlédnout tablo našich budoucích prvňáčků    
a poté se vyfotit v připraveném fotokoutku.
Každý si také mohl zaplavat mezi žraloky, přitáhnout se ke kot-
vě, odfouknout lodičky k bójce, vystřelit si z kanonu na loď, hle-
dat zlato, potápět se, hledat klíč k truhle s pokladem, ulovit si 
rybu a na závěr si opéct špekáček.

Pasování na školáky mělo také svůj řád, všechny děti byly paso-
vány rytířským mečem, obdarovány nejen šerpou a pamětním 
listem v láhvi, ale také knihou s věnováním a drobnými dárky. 
Pasování jsme společně zakončily zpěvem, tancem a slibem bu-
doucích prvňáčků. V rukou jsme držely balónek a při pokřiku 
„AHOJ ŠKOLKO!“, jsme je společně vypustily.
Na zakončení celého dne jsme měly pro děti připravenou tako-
vou „třešničku na dortu“ v podobě zmrzliny, diskotéky, stezky 
odvahy a přespávačky ve školce. Společně prožitý den i „NOC“ 
jsme si všichni náramně užili.
Za kolektiv třídy Motýlků Lenka Winterová, vedoucí učitelka MŠ

 Turistický výlet do Strachotína
Pro děti ze třídy Motýlků jsme zorganizovaly turistický výlet do 
vedlejší obce Strachotín.

Během pěší túry jsme se zaměřily na sběr přírodnin, poznávání 
rostlin, zvířat, ptáků a hmyzu. Vyprávěly jsme si různé příběhy, 
smály se vymyšleným hádankám a vtipům a také jsme si spo-
lečně zazpívaly naše oblíbené písničky.

Cesta uběhla rychle a během hodiny jsme došly do Strachotína.
Ve Strachotíně jsme navštívily rodinu, která má chovnou sta-
nici pro opičky. Pozorování opiček a poslouchání vyprávění            
o každé z nich bylo velmi zajímavé a vtipné.
Ze všech zážitků nám vyhládlo, a tak jsme si společně zašly na 
objednanou pizzu. V místní pizzerii byla pro děti přichystaná 
nejen výborná sýrovo–šunková pizza, ale také nafouknutý ská-
kací hrad.
Únava na dětech nešla znát a my věříme, že by zvládly pěší túru 
i zpět do Šakvic, ale rozhodnutí, jak se dostaneme domů, jsme 
nechaly na dětech. Odpověď byla jednotná… a domů jsme jely 
autobusem.
Celý den se nesl ve znamení poznávání, smíchu a objevování,      
a my jsme rády, že se děti z  turistického výletu vrátily domů 
nadšené a plné dojmů, které si budou dlouho pamatovat.
Za kolektiv třídy Motýlků Lenka Winterová, vedoucí učitelka MŠ
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 Úspěch Šakvic na mistrovství světa
Skupina Danceversity Hustopeče přivezla z Mistrovství svě-
ta World Dance Association v Budapešti krásné 2. místo. 
Ve čtvrtek 26. června 2025 reprezentovala taneční skupina 
Danceversity Hustopeče Českou republiku na Mistrovství světa 
World Dance Association v maďarské Budapešti. Ve své kate-
gorii Dance Show Production Kids si vytančila skvělé 2. místo         
a odvezla si domů titul vicemistra světa.

Součástí taneční skupiny Danceversity Hustopeče je i devítiletá 
Hermína Hönigová ze Šakvic.
Soutěžní choreografie s názvem Mary Poppins, která letos 
získala také titul mistra České republiky Czech Dance Tour                 
a Czech Dance Masters, zaujala porotu i diváky svou nápadi-
tostí, atmosférou a energií všech účinkujících.

Kromě samotné soutěže si členové výpravy užili i sluneč-
nou Budapešť – nechyběla prohlídka města, společné zážitky                      
a spousta radosti z celé zkušenosti. „Byl to pro nás obrovský 
zážitek a čest stát na světové soutěži po boku týmů z různých 
zemí. Druhé místo je pro nás krásnou odměnou za měsíce prá-
ce a zároveň motivací do dalších let,“ uvedla vedoucí skupiny.
Tím ale letošní úspěchy nekončí. Danceversity se v průběhu 
sezóny dařilo i na domácí scéně – choreografie této skupiny 
pravidelně sbíraly přední umístění na republikových soutěžích.
Máme z celé sezóny velkou radost a děkujeme všem taneč-
níkům, rodičům i podporovatelům za jejich energii, pomoc             
a přízeň. Už teď se těšíme na nové tváře, které se k nám přidají 
od září! Gratulujeme všem zúčastněným a děkujeme, že s po-
korou a radostí reprezentovali své město, obec i celou Českou 
republiku.

Markéta Hönigová

 Ze života ZŠ a MŠ Šakvice
Školní rok 2025/2026 jsme slavnostně zahájili na školní zahra-
dě. Kromě šakvických, popických a pouzdřanských žáků jsme 
poprvé přivítali šest dětí ze Staroviček, které nastoupily do šesté 
třídy.  V základní devítileté škole se letos vzdělává 194 žáků, 
což je o 17 více než loni. Ve školní družině je zapsáno 67 dětí 
a funguje ve třech odděleních. V mateřské škole máme 62 dětí, 
které jsou rozdělené do tří tříd. V obou institucích pracuje 41 
pedagogických a provozních zaměstnanců.

V červnu 2025 ukončila základní vzdělání v pořadí již druhá 
třída od obnovení devítileté školy. Zahradní slavnost, která byla 
k této příležitosti zorganizovaná, se vydařila a potěšila nás vel-
ká účast rodinných příslušníků. Všichni absolventi byli úspěšně 
přijatí na vybrané školy.
 Letošní devátá třída má 23 žáků a budeme všem přát, aby byli 
stejně úspěšní jako naši absolventi v  posledních dvou letech. 
Zodpovědný přístup ke studiu je velmi důležitý, a proto dodnes 
platí moudro antického filozofa Aristotela: „Kořeny vzdělání 
jsou hořké, ale ovoce sladké.“

Lenka Havelková, ředitelka školy

 Sokolovna Šakvice
Dne 3. 11. 2025 byla podepsána s TJ Sokol Šakvice kupní smlou-
va na prodej sokolovny do vlastnictví obce Šakvice. Jedná se                                                                                                                                  
o parcelu č. st. 115 k. u. Šakvice o výměře 2 308 m2, včetně stav-
by ob- čanské vybavenosti č. p. 53. Kupní cena 5 000 000 Kč. 
Obec Šakvice se zavázala provést rekonstrukci, případně vý-
stavbu nové sokolovny. TJ Sokol Šakvice bude nadále bezplat-
ně užívat prostory sokolovny po dobu své právní existence ke 
sportovnímu využití nekomerčního charakteru. Týká se to jen 
registrovaných nebo zapsaných sportovních oddílů. K dnešní-
mu dni máme registrovaný oddíl stolního tenisu a zapsaný od-
díl volejbalu. Bohužel už se zde nehraje fotbal muži, dorost ani 
děti. Fungují jen „staří páni“, kteří si jdou občas zahrát fotbal.
Stav sokolovny k datu 3. 11. 2025 je dost špatný. Je zpracována 
studie na rekonstrukci sokolovny. Plánovali jsme, že do pod-
zimu roku 2026 zajistíme projekt a stavební povolení. Bohu-
žel se vyskytly názory, že projekt je moc drahý, raději zbourat 
sokolovnu a postavit novou, udělat architektonickou soutěž na 
projektovou dokumentaci sokolovny atd. Proto se současné za-
stupitelstvo rozhodlo, že na projektu nebude dále pokračovat      
a nechá toto rozhodnutí na novém zastupitelstvu po volbách na 
podzim roku 2026. 
V nejbližší době budou na budově sokolovny provedeny veš-
keré revize a především pořádný úklid sokolovny. To samé se 
týká i pohostinství. Zastupitelstvo obce Šakvice

Za celou akcí stojí náš zahrádkářský spolek Šakvice, jehož čle-
nům patří obrovské díky – stejně jako Klubu Šakvice za po-
moc s  přípravou naprosto originálních dílniček, vedení obce 
za podporu a Ministerstvu zemědělství za štědrou dotaci. Bez 
jejich pomoci by se akce takovéhoto rozsahu konala leda v na-
šich snech – a to by byla škoda, protože ve snech se víno špatně 
ochutnává. Letošní ročník nám jasně ukázal, že chceme jít ces-
tou, která nespoléhá jen na samotný košt, ale tvoří celodenní 
program pro celé rodiny, kde se zabaví i ti nejmenší. Budeme 
moc rádi za jakoukoliv zpětnou vazbu či nápady, co příště přidat 
nebo vylepšit – pište nám na zahradkari.sakvice@gmail.com. 
A protože se občas mezi lidmi šíří záhadné příběhy, například:
co prý děláme s vínem, které zůstane… raději to objasníme: ne-
otevřené lahve a bílé víno jsme letos darovali stárkům na hody 
(děkujeme Vinařství Aurora a Martinu Kurcovi, kteří se posta-
rali o to, aby víno až do hodů vydrželo v dobré kondici), a čer-                                                                                                                                 
vené přetavíme do svařáku při rozsvěcování vánočního stromku.
Díky všem, kdo přišli, a ještě větší díky všem, kdo se na organi-
zaci podepsali – bez vás by to byla jen tichá sokolovna a prázd-
né skleničky.

A co dál? Na konci listopadu chystáme workshop s floristou 
Michalem Hrušeckým, kde si budete moci vytvořit adventní 
ozdoby, a na začátku příštího roku workshop o pěstování ovoc-
ných dřevin. A pokud budete mít chuť vyrazit za hranice šak-
vických vinohradů, plánujeme dva zájezdy – jeden na jarní Flo-
riu Kroměříž a druhý do malebného vinařského údolí Wachau 
v Rakousku. No a také nesmíme zapomenout na Masopustní 
košt domácích likérů a pálenek. Tak sledujte náš Facebook a po-                                                                                                                               
slouchejte obecní rozhlas, ať vám nic neunikne. Aleš Winkler

 Velikonoční košt vín
Šakvice letos o Velikonocích zažily událost, kterou by si netrou-
fl uspořádat ani kdejaký městský palác kultury – Velikonoční 
košt vín. A protože v Šakvicích víme, že víno chutná nejlépe, 
když se u něj něco tvoří, něco jí a někdo se přitom nenápadně 
potřísní polevou z perníčků, spojili jsme letošní košt s tvořivý-
mi dílničkami a jarmarkem před sokolovnou.

Už od desíti hodin dopoledne se sokolovna i její okolí promě-
nilo v jedno velké mraveniště radosti. Děti si pletly pomlázky           
s vervou, jakou by jim záviděl i zkušený košíkář, zdobily vajíčka, 
až se barvy třpytily i na botách přihlížejících rodičů, a tvořily 
dekorace, které by klidně mohly soutěžit na světové výstavě ve 
škatulce „roztomilé až k pohnutí“.

Rodiče mezitím decentně degustovali, tedy koštovali, aby 
prý věděli, co se letos bude hodit k velikonočnímu pokrmu. 
A před sokolovnou? Tam to vypadalo jako ve voňavém ráji: flo-
ristické dekorace, ručně vyráběné ozdoby, domácí zavařeniny, 
čalamády, klobásky, produkty z chilli a jiné dobroty nebo po-
můcky do kuchyně, které by i MacGyver ocenil. Ve dvě hodi-
ny přišlo to, na co všichni napjatě čekali – vyhlášení šampionů 
koštu. Společně s moderátorem Jiřím Kokmotosem jsme pře-
dávali poháry a diplomy těm nejlepším vinařům. Odpoledne 
pak koštování doprovodila cimbálová hudba Modruša a večer 
od sedmé roztančila sokolovnu dechová legenda Túfaranka.
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Odpoledne s myslivci
Dne 19. června 2025 se děti ze všech oddělení školní družiny zú-
častnily návštěvy místní myslivny v rámci projektu MAP Husto-
pečsko. Program byl pestrý a plný zajímavých zážitků.
Hned v úvodu se děti zapojily do hravého pátrání po ztrace-
ném králíkovi, který se jmenoval Zajíc, při kterém si prohlédly 
vycpaná zvířata, naučné plakáty a vyslechly poutavé vyprávění 
pana myslivce Štěpána Huttera. Nechyběla ani ukázka myslivec-
kých zbraní a možnost vyzkoušet si střelbu ze vzduchovky na 
balónky.

Velkým zpestřením byla návštěva sokolníků manželů Kubo-
vých, kteří představili několik druhů dravců – raroha velkého, 
sokola stěhovavého a sokola Peales. Děti se dozvěděly, čím se 
dravci živí, co obnáší jejich chov, jakého věku se dožívají, jakou 
rychlostí létají a další zajímavosti.

Součástí programu byly také pohybové a tvořivé aktivity: stezka 
podle medvědích stop, skákání v pytlích, kreslení lesních zvířat 
a plnění úkolů na myslivecké stezce. Uvnitř myslivny si děti vy-
zkoušely poznávání stop zvířat a bludiště.
Díky projektu se podařilo pořídit nové odměny i vybavení pro 
volnočasové hry v družině – například frisbee, tenisové pálky, 
kriket, obruče či míče.
Celé odpoledne se neslo v přátelské a radostné atmosféře. Děti 
si odnesly nejen pěkné zážitky, ale i nové znalosti z oblasti mys-
livosti a ochrany přírody.
Děkujeme tímto panu Štěpánu Hutterovi a manželům Kubo-
vým za ochotu a spolupráci.

Markéta Bílková, vychovatelka ŠD

 Soutěže a úspěchy žáků ZŠ Šakvice
Během školního roku se žáci ZŠ Šakvice zapojili do řady vědo-
mostních, sportovních i uměleckých soutěží. V Dopravní soutě-
ži mladých cyklistů v Hustopečích si vyzkoušeli jízdu zručnosti, 
dopravní výchovu i první pomoc. Odnesli si cenné zkušenosti 
pro život i budoucí soutěže.

Na Olympiádě škol v atletice dosáhli naši sportovci skvělých vý-
sledků:
🏆 František Peška – 1. místo ve skoku do dálky, 3. místo
         v běhu na 800 m (dorostenci)
🏆  Samuel Kos – 2. místo ve skoku do dálky, 3. místo ve
        skoku vysokém (žáci)
🏆  Tomáš Krajča – 2. místo v běhu na 300 m (dorostenci)
🏆  Sofie Volfová – 2. místo ve skoku do dálky, 3. místo
        v běhu na 800 m (žákyně)

V Biologické olympiádě postoupili do okresního kola David 
Dulínek, Marek Křižan, Marta Tomášková a Elen Francová.
Marta Tomášková zde zvítězila a postoupila do krajského kola.
Ve výtvarné soutěži MAP Hustopečsko získaly ocenění Her-
mína Hönigová (3. místo – mladší žáci) a Zuzana Ritterová              
(3. místo – starší žáci).
Žáci naší školy se také zapojili do ekologické soutěže „Jak jsme 
pomohli přírodě“, informatických soutěží iBobr a IT SLOT. 
Postoupili do okresního kola Olympiády z českého jazyka, Pří-
rodovědného a Matematického klokana, Pythagoriády, Země-
pisné a Dějepisné olympiády, plaveckých závodů, šachového 
turnaje a dalších.
 Celkově lze říci, že žáci naší školy úspěšně reprezentují nejen 
školu samotnou, ale i obec Šakvice. Postupné zlepšování výsled-
ků napříč soutěžemi potvrzuje, že se nám daří kvalitně rozvíjet 
nově obnovený druhý stupeň a vytvářet podnětné prostředí pro 
vzdělávání. Naše škola se tak stává rovnocenným a respektova-
ným partnerem ostatním vzdělávacím institucím v regionu.

Michaela Bulířová, učitelka ZŠ

 Talent show a zahradní slavnost
Dne 26. června 2025 proběhla na naší škole výjimečná celoden-
ní akce, která se nesla v duchu oslav, kreativity a přátelského 
setkání. Celý den byl podpořen projektem Místního akčního 
plánu vzdělávání, který umožnil nejen organizační zajištění, ale 
také ocenění talentovaných žáků.

Dopolední část programu patřila Talentshow, kde se představili 
jednotlivci i celé třídní kolektivy. Diváci měli možnost zhléd-
nout pestrá vystoupení – od tanečních čísel přes dramatizace 
až po hudební výkony na různé nástroje. Celá show probíhala 
ve velmi přátelské a povzbuzující atmosféře. Výkony hodnotila 
porota složená ze zástupců školy, obce i rodičů. Vítězové jed-
notlivých kategorií byli oceněni hodnotnými cenami, které byly 
pořízeny z dotačních prostředků.

Odpoledne pokračovalo Zahradní slavností, jejímž hlavním bo-
dem bylo slavnostní pasování žáků 9. ročníku. Na tuto část akce 
byli pozváni rodiče, kteří se podíleli na tvorbě osobních dopisů 
pro své děti, což přispělo k velmi dojemné atmosféře. Deváťáci 
obdrželi pamětní fotografie, šerpy a společně jsme se s nimi roz-
loučili jako s absolventy školy.
Závěr dne patřil neformálnímu posezení rodičů, žáků a pedago-
gů na školní zahradě. Celá akce proběhla v příjemné atmosféře  
a byla krásným zakončením školního roku. Děkujeme všem, 
kteří se na její přípravě a průběhu podíleli – bez jejich spoluprá-
ce a podpory by den neměl tak speciální charakter.

Tereza Lengálová, učitelka ZŠ

 ZŠ - Za krásami Moravského krasu
Dne 6. května 2025 se naši žáci vydali na exkurzi do Morav-
ského krasu. Po příjezdu do areálu Skalního mlýna nás čekala 
jízda turistickým vláčkem k Punkevním jeskyním, kde začalo 
naše dobrodružství.

Během prohlídky jeskynního systému jsme obdivovali nádher-
nou krápníkovou výzdobu a sestoupili až na dno slavné propasti 
Macocha. Největší zážitek ale přišel, když jsme se vydali na plav-
bu po podzemní říčce Punkvě – chvíle, kterou si všichni dlouho 
zapamatujeme.

Lanovkou jsme pak vyjeli k hornímu můstku Macochy a z vy-
hlídky jsme si užili úchvatný pohled do její hloubky. A právě 
při jízdě lanovkou jsme zažili nečekanou událost – na místě na-
táčela Česká televize a někteří z nás se tak objevili i v televizi! 
Po obědě a krátkém rozchodu jsme se lanovkou vrátili zpět 
dolů a vláčkem odjeli k výchozímu bodu. Než jsme nastou-
pili do autobusu, navštívili jsme ještě výstavu slepenců, kde 
jsme se dozvěděli více o geologickém vývoji tohoto území. 
Žáci hodnotili výlet jako velmi povedený – líbila se jim nejen 
samotná prohlídka jeskyní a plavba na lodičkách, ale i lanovka, 
vláček a výstava hornin. Exkurze byla nejen poučná, ale i zábav-
ná, a mnozí by si ji rádi zopakovali.

Lukáš Zálešák, učitel ZŠ
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 Vážení občané, 

nejen jako místostarosta, ale i jako zaměstnanec obce, bych rád 
napsal pár řádků o práci v naší krásné obci.
V první řadě musím poděkovat našim ženám. Jistě si všímáte, 
jak denně pečují o naše zahrádky. Všichni už to bereme jako 
samozřejmost, ale zkuste si představit celé dny okopávat záhon-
ky, stříhat keře, zalévat, zametat a vykonávat spoustu další práce 
stále dokola. Není to práce, do které by se každý hrnul, a přesto 
se občas najde někdo, kdo ji kritizuje. Myslím, že si minimálně 
poděkování zaslouží. Určitě se vám už stalo, že do obce přijel cizí 
člověk a obdivoval, jak máme krásné prostředí. Věřte, že právě 
zahrádky s květinovou výsadbou vytvářejí ten první dojem.
Dalším úkolem zaměstnanců obce je sečení, které provádějí naši 
muži. Možná si někdo řekne: „Vždyť jen sedí a sečou.“ Realita je 
však jiná – pár centimetrů za zády jim duní motor s teplotou té-
měř devadesát stupňů, do toho letní vedra přes třicet, a každou 
chvíli musí v náklonu hlídat, aby se stroj nepřevrátil. Nedivte se, 
že si občas potřebují na chvíli odpočinout. Samozřejmě děkuji 
našim chlapům, ale zvlášť musím poděkovat dvěma lidem, kte-
ří nám už několik let nezištně pomáhají – Antonínu Kmentovi        
a Františku Kolářovi. Přestože jsou v důchodovém věku, bez vá-
hání přiloží ruku k dílu, když je potřeba.
Občas se stane, že někde zůstane tráva neposečená. Není to 
proto, že bychom zapomněli. Sekat by se dalo prakticky pořád 
od jara do podzimu, ale musíme zvládat i další práce – stříhání 
keřů, zalévání stromů, svozy odpadů a mnoho dalšího. Může se 
zdát, že se jen vozíme obecním autem sem a tam, ale ve skuteč-
nosti neustále svážíme plasty, papír, odpadky z košů, staráme se 
o údržbu strojů a budov, sběrný dvůr, čističku, oplocení a další.

Například hřiště – nejen že se musí sekat minimálně dvakrát 
týdně, ale celý areál vyžaduje stále častější úklid a údržbu. Každý 
herní prvek musí mít každoroční revizi, proto se k nim chovej-
me jako k vlastním. Moc by nám pomohlo, kdyby se návštěvníci 
hřiště chovali jako doma. Ani šest odpadkových košů nestačí, 
pokud děti neuklidí obal od čokolády, který jim vypadne z ruky. 
Ano, opravdu to většinou nedělají dospělí, ale mládež, která už 
chodí na hřiště sama. Zkuste jim doma vysvětlit, že kopat mí-
čem do fasády kabin není v pořádku. Nejenže nás to zdržuje, ale 
stojí to i nemalé peníze.
Závěrem bych chtěl poděkovat nejen zaměstnancům obce, ale     
i všem občanům, kteří se starají o úklid v okolí svého domu. 
Vaše práce je vidět a společně díky ní vytváříme prostředí, ve 
kterém je radost žít.

František Polomini, místostarosta

 Rybářské závody 
Co to pro obec znamená?
Každý rok na začátku podzimu si obyvatelé Šakvic mohou           
o jednom víkendu všimnout masivní kolony aut pohybující 
se po obci směrem k přehradě. Sjíždějí se sem stovky rybářů                                     
z celého světa, aby zde lovili ty největší kapry na rybářské akci 
Stairs2hell. Co z toho ale vyplývá pro obec nebo místní podni-
katele? Pro úplnost je třeba dodat, že se jedná o komerční pro-
jekt firmy European Carp Fishing Association s.r.o. založené 
známým propagátorem rybářství Jakubem Vágnerem.

Zda je taková akce pro obec, chytané kapry nebo přírodu jako 
celek prospěšná či nikoliv, nechť si čtenář rozhodne sám.
(Na otázky odpovídali zástupci Stairs2Hell – S2H v únoru 
2025, toho času starosta David Tomášek a místní podnikatelé).
Podle vyjádření Petra Šurka z S2H je spolupráce s obcí Šakvi-
ce dlouhodobá a organizátoři si základají na dobrých vztazích 
s obcemi – kromě Šakvic se proto setkávají se starosty všech 
zapojených obcí a svou vzájemnou spolupráci ladí během ce-
lého roku. To potvrdil i (tehdejší) starosta David Tomášek:                      
„Z pohledu obce jde hlavně o zajištění možnosti příjezdu týmů 
k přehradě – obec tedy umožní vjezd a parkování na obecních 
pozemcích.“

V rámci jednání pořadatelé dále hledali nějaký benefit, ze které-
ho by těžilo co možná nejvíce občanů obce. Největší zájem byl                                                                                                                               
o cestovatelské přednášky Jakuba Vágnera. Žáci šakvické zá-
kladní školy si tak v uplynulých letech mohli vyslechnout vy-
právění pana Vágnera o jeho rybářských výletech, např. do In-
die nebo do Amazonie.
Další otázkou, která se nabízí, je, zda při tak velkém pohybu 
lidí – sto týmů po třech členech, plus organizátoři a rozhod-
čí, jejich doprava ap. – nemůže docházet např. ke znečisťování 
okolí odpadky ap. Petr Šurek z S2H řekl, že pořádek je jednou 
z věcí, na kterých si pořadatelé opravdu zakládají. Jejich cílem 
prý je, aby byly břehy a okolí Novomlýnské nádrže po skončení 
závodu v ještě větším pořádku než před závodem samotným. 

 Projektové intervence rozvoje venkova 
Ve spolupráci s MAS Hustopečsko, z. s. jsme požádali o dota-
ci ze Státního zemědělského intervenčního fondu na podporu 
rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP, spolufinan-
covaného Evropskou unií. 

Cílem projektu je zkvalitnění přípravy jídel ve školní kuchyni 
a rozšíření možností ve sportovních aktivitách i kolektivních 
hrách na školní zahradě.

Projekt zahrnuje pořízení sklopné plynové pánve s automatic-
kým zdvihem pro školní kuchyni. Vzhledem k neustálému růs-
tu počtu žáků v posledních letech roste i počet obědů, které vaří 
kuchařky ve škole. Díky nové pánvi bude příprava jídel snad-
nější a systém automatického vyklápění, místo manuálního, 
usnadní práci a přispěje k celkové modernizaci školní kuchyně.
Součástí projektu je také pořízení venkovní interaktivní hry na 
školní zahradu.  Piškvorky mohou hrát žáci v dopoledních ho-
dinách během relaxačních přestávek a v odpoledních hodinách 
ve školní družině. 

Třetí předmět dotace je švédská bedna do tělocvičny školy.  
Sportovní nářadí využijí žáci 1. i 2. stupně základní školy na 
gymnastická cvičení. 

Každý rok organizátoři zajišťují umístění velkého kontejneru 
na odpad v přilehlém okolí přehrady. Zajištění pořádku má pak 
během závodu na starosti tým, který pravidelně sváží odpad od 
všech závodníků. Po skončení závodu ještě celé okolí nádrže 
kontrolují, aby po nich na místě opravdu nic nezůstalo. I přesto 
vše na závěr kontrolují i pracovníci Povodí Moravy.

Pořadatelé by si přáli, aby akce byla pro okolní obce prospěšná    
i nepřímo. Proto prý vše, co v rámci pořádání závodu potřebují, 
se snaží nakupovat a zajišťovat primárně v okolí přehrady od 
místních. Údajně i samotným závodníkům doporučují v první 
řadě lokální podniky a regionální produkty od místních doda-
vatelů. Z oslovených místních podnikatelů však drobný přínos 
akce pozoruje jediný. Zuzana Herzánová, náměstkyně pro říze-
ní maloobchodu spotřebního družstva Jednota, řekla že závody 
jsou pro místní prodejnu vždy vítané – přestože o výrazném 
nárůstu tržeb hovořit nelze, k mírnému navýšení tržeb v týdnu, 
kdy se závody konají, dochází. V každém z dotazovaných roků 
(2022, 2023, 2024), se tržby v týdnu konání závodů oproti trž-
bám ostatních týdnů daného měsíce navýšily v průměru o 8 %.
Jinak to vidí provozovatelé místních penzionů a restaurací. Ví-
tek Nevěděl (Vinařství Aurora, kiosek Kutloch, penzion Který 
svět neviděl) řekl: „Penzion vůbec nic. Na stánku se to nedá říct 
přesně - ale nic významného to taky není. Myslel jsem si, že to 
tržby může ovlivnit, ale ukázalo se, že to není nijak přínosné.“ 
Podobně i v penzionu Na Fürhaple podle Jany Osičkové ani        
v jednom roce tato akce neměla vliv na ubytování ani tržby.

Petr Suský, redakce
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 Pravidla parkování v obci 

V souvislosti s neutěšenou situací s parkováním aut v naší obci 
je od 1. 1. 2026 schválena Obecně závazná vyhláška o místním 
poplatku za užívání veřejného prostranství, jejíž součástí je i po-
platek za vyhrazení trvalého parkovacího místa.
Současně je přísný zákaz parkování aut na chodnících a na 
trávníku. Přestupek se bude řešit ve spolupráci s PČR (stačí za-
slat na obec fotku parkujícího auta na chodníku nebo trávníku                   
s uvedením datumu, hodiny,  SPZ. To se týká i parkování v mís-
tech, kde je zákaz stání).
Od roku 1989, kdy jsme se stali odkladištěm ojetých aut zá-
padní Evropy, je zcela běžné, že 4členná rodina má běžně 3 au-                            
ta. Současný problém nastává okamžikem, kdy nový držitel 
auta přijíždí domů do své ulice (zdůrazňuji ulice, ne garáže)                                                                                                                                   
a zjistí, že ho nemá kam postavit, protože stejně uvažující sou-
sedé už téměř všechna místa obsadili. A co teď s tím? No nic, 
řekne si zmíněný majitel, půjdu teď na obec, to je hrozný stav, ať 
to starosta vyřeší. 

Zde si dovolíme připomenout, že kdysi platilo, že když si sedlák 
koupil koně, nejdřív pro něj postavil maštal a není povinností 
obce zajistit na veřejném prostranství parkování aut.
Stejný případ se týká i poskytovatelů ubytování v naší obci. Po-
kud poskytujeme ubytování, jsme povinni zajistit ubytovaným 
parkování na vyhrazeném parkovišti. Dost často se ale stává, že 
rekreanti přijedou na ubytování pro 4 osoby 4 auty a parkují, 
kde je napadne. Poskytovatel ubytování se tváří, že o tom nic 
neví a vlastně ho to nezajímá. 
Také se může stát, že pokud se tato situace nebude řešit, za pár 
let se budeme procházet mezi vraky aut a s nadsázkou se může 
stát, že veřejný prostor bude sloužit ke všemu, co se nám do 
domu nevejde.

Určitě bude ještě pár let trvat, než si všichni nebo alespoň vět-
šina z nás uvědomí, že veřejný prostor nemusí a nebude sloužit 
jen k odkládání věcí (aut, stavebního materiálu atd.) 
Ale jsme optimisté a věříme tomu, že všichni chceme žít v pěk-
ném prostředí, mít kolem sebe spoustu zeleně. Vzpomeňte si, že 
to není tak dávno, co bylo samozřejmostí vyvážet smetí na Hus-
topeče, k Zaječí, na Starovičky nebo na šutrák. Dnes už je pro 
nás samozřejmostí, že odpad třídíme a vozíme na sběrný dvůr 
a je to až nepochopitelné, že jsme dříve něco takového dělali. 
Vás touto cestou prosíme, neparkujte na chodnících, na tráv-                                                                                                                                          
níku a pokud si plánujete pořídit nové auto, nejdříve se zamys-
lete nad tím, zda ho máte kde zaparkovat. 

Podmínky a pravidla vyhrazeného placeného parkování
v obci Šakvice:
V souvislosti s OZV o místních poplatcích zavádí obec Šakvice 
pravidla a postup pro vyhrazení a zpoplatnění parkovacích stání 
osobních aut a dalších vozidel na veřejném prostranství.
Účinnost těchto podmínek a pravidel se stanovují dnem 1. 1. 2026.
Žadatelem o vyhrazené parkovací místo může být fyzická osoba 
starší 18ti let s trvalým pobytem v obci Šakvice a dále podnikají-
cí fyzická nebo právnická osoba s místem podnikání  v prostoru 
vyhrazeného parkování-parkovací zóny.
Obec po vyhodnocení a schválení žádosti určí vyhrazené místo, 
vydá parkovací kartu. Poplatek musí být uhrazen do 28. 2. 2026. 
Parkující vozidlo musí mít tuto kartu umístěnou vždy viditelně, 
zevnitř za předním sklem vozu. Platí prolongace poplatku na 
další rok, tzn., že místo zůstává i nadále vyhrazeno původnímu 
žadateli a není potřeba již podávat žádost v případě, že poplat-
ník uhradí poplatek do 28. 2. následujícího roku. V opačném 
případě parkovací místo zaniká.
Za parkování vozidla na vyhrazeném parkovacím místě bez po-  
volení bude udělena bloková pokuta a další sankce plynoucí 
jako přestupek dle platné OZV o poplatcích, stejně jako v přípa-
dech nepovoleného záboru. 
To se týká i parkování aut s omezenou dobou parkování – u ško- 
ly, hřbitova, Coop, orlovny…)
Uživatel vyhrazeného parkovacího místa bere na vědomí, že 
parkovací místo musí udržovat v čistotě, pořádku (odstraňová-
ní listí, sněhu…
Zakazuje se stání a parkování nepojízdných vozidel, vraků, vo-
zidel dlouhodobě neužívaných, dále aut určených pro servis                    
a podobných blíže neuvedených vozidel na parcelách v majetku 
obce bez předchozího vydaného souhlasu obce. 
Obec Šakvice může vyhrazené místo zrušit. V takových přípa-
dech bude žadateli vrácena poměrná část uhrazeného poplatku. 
Výše uvedené podmínky a pravidla může obec v budoucnu dále 
upřesnit a to na základě získaných zkušeností.

Zastupitelstvo obce Šakvice


